

小心“订单失效”诈骗短信

公安部门:不要直接与对方联系,可报案或举报

晚报讯(记者 刘一单)诈骗短信通常是通知机主领奖或者亲人受伤,只要拨打了诈骗短信上的电话,手机上的信息和话费就会莫名地被盗。4月27日,宋莹手机上收到两条淘宝网的短信,被告知由于淘宝网系统升级,订单失效,要她办理退款手续。幸亏宋莹发现这是诈骗短信,才避免上当受骗。

据了解,4月27日下午2点51分,宋莹正和闺蜜一起逛街购物。正要去试衣间试穿衣服的宋莹便把手机放在了闺蜜小杨手里。突然宋莹手机提示有新短信,小杨随手打开一看是两条关于淘宝购物的短信。其中一条写着:“通知:尊敬的淘宝用户您好!您在淘宝网网购的物品订单号由于卖家违法出售伪劣产品导致订单失效,请及时联系客服:

4006021003 办理退款,否则将会导致账户资金冻结;无法退款!【系统提示】[北京二六三通信]”,另外一条也没说卖家违法等消息,直接就说:“亲,您于2014年4月25号在淘宝网购买的商品由于系统升级导致您的订单失效,请您与客服联系:4006063158【淘!我喜欢】”。小杨并没有意识到这是两条诈骗短信,随口便跟宋莹说:“莹,你什么人品啊,淘宝买的俩东西都有问题啊,赶紧出来看看啊!”

“要是我自己拿着手机,可能也没这么多事。如果手机里没有的联系人,那种一串电话号码发来的短信我从来不看。”宋莹说,“刚才小杨念短信时,我就觉得不对劲。虽然我经常网购,但还不至于人品差到连续两个订单都失效。再者说,我还没遇到订单失效的

情况呢。当时小杨一问我买的什么宝贝之后,我愣了一下,随后仔细一想,近期我网购的东西已经全部在路上,有一个上午就已经开始派件了,还有两个从温州寄来的快递已经到潍坊中转站了。既然我的快递都已经上路了,就一定不会是订单失效的。假如订单失效的话,卖家又怎么会给我寄东西呢?所以我越想越觉得不对劲,就立即打开我的淘宝客户端一看,当前除了那三个未完成的交易之外,并没有其它交易。”

机警的宋莹意识到她收到的这两条是诈骗短信。“这两条短信与以往诈骗短信不同的是,这种短信不是那种换卡号把钱打到XXX卡上的低端诈骗短信。这种假借淘宝网名义的诈骗短信会给一些网购的宅男宅女们一种网购的订单确实

出现问题的错觉,从而达到诈骗的目的。”宋莹说。

随后记者在網上查詢了第二條短信中所提到的客服联系电话“4006063158”,在网上搜索发现不少市民已经举报此电话为诈骗电话。

4月28日,记者电话联系了我市公安部门,针对宋莹所收到的诈骗短信,民警提醒市民在收到陌生的网络短信时,应该提高警惕,不论在任何情况下收到任何内容的可疑短信都不要直接与短信中所提供的网址和号码联系。最好通过第三方途径获得相关的咨询电话,询问清楚以便获得真实情况。也可以拨打110及时报案或者向通信运营商举报。除此之外,市民还可以将收到的诈骗短信,转发到12321,让网络不良与垃圾信息举报受理中心进行处理。

羊群无人认领堵去路 民警深夜冒雨找失主

晚报讯(记者 王龙飞)4月25日晚,有市民报警称在滕州市金城小区门前有一大群无人引领的羊堵在了门口。在民警的努力下,最终将羊群交到了失主的手中。

据了解,滕州警方接警的时间是25日晚十点左右,几位民警立即赶到现场,当时雨势正大,几位民警在漆黑中看到小区门前聚集了近200只羊。因当时雨势急,几位民警也未从事过放羊的工作,只能打电话请示下一步方案。随后,另一队人马驱车赶到现场。当时已过深夜十一点,民警兵分两路,对附近人家进行了走访调查,希望能找到这群羊的主人。在雨中努力了一番后,周围居民均表示此处之前从来都没人放过羊。无奈,民警只得先将羊群赶到了派出所,待回到派出所后,几位民警的身上均已湿透,鞋子也已被浸泡。但为了能够及时联系上失主,凌晨一点多钟,几位民警又赶到了现场找寻羊群的失主,但仍未找到。

几位民警再次回到派出所时已是凌晨三点多,不久,来了一老一少两位村民,刚到派出所便向民警哭诉,询问民警是否有看到他们的羊群。据介绍,他们是山亭区城头镇人,家中花尽所有积蓄,投资了近20万元购买了180多只羊,事发时两位村民是从微山二级坝上沿河放羊经过此处,其间俩人已经两天两夜都没有休息。在25日下午走到荆河一村时因下雨,俩人就将羊赶到了村中的桥下。因身体疲惫,俩人便在桥下打起了盹,等到凌晨醒来后,发现一只羊都没有了,便一直寻找,经过多方打听,找到了派出所。但由于当时已经很晚,再加上下雨的缘故,民警并未鲁莽的断定羊群就是他们的,告知他们第二天再来认羊。第二天一早,二人便赶到派出所。经过确认证实后,两位村民随后将羊群领走,经过现场清点,羊仅少了两只。

据了解,当晚民警在现场赶羊时,有不少市民都加入到了赶羊队伍中来,对此,民警表示相当感激。

回屋接个电话 内衣不翼而飞

晚报讯(特约记者 杨晓莹)家住外地的冯小姐在滕州市租了个平房自己住。前几日,她在院子里正洗着内衣时,回屋接了个电话,可接完电话后,内衣却不翼而飞了。

据了解,冯小姐在这里已经住了一年多了。由于水管在院子里,所以下班后,冯小姐经常在院子里洗衣服。“我在家的时候,院子的大门一般都关着,但并不上锁,在我睡觉之前才会把大门锁上。那天晚上,我在院子里洗内衣,洗到一半的时候,屋里电话响了,于是我便回屋接电话。可是等我再回来的时候,盆里的内衣还有晾在院子里绳上的两件文胸都不见了。当时我就慌了,难道一个电话的时间就有人进院子里,然后偷走了内衣?”冯小姐说。

冯小姐立刻紧张地查看了院子,在确定没人后,连忙将大门锁上。“我一个人在这租房子住,遇到这样的事,可把我吓得可不轻。在电视上报纸上才能见到的偷内衣贼竟然也能发生在我身上。这贼在主人不在家的时候都能溜进来,也太猖狂了。之后,我越想越害怕,这次是偷内衣,万一下次再碰到谋财害命的歹徒可怎么办?在那之后,我进了家后都会先把院子的大门锁上,生怕类似的事情再发生。”冯小姐说。



拖“尾巴”行驶 险!

近日,在中区君山东路,一辆手扶拖拉机的车板上载着建筑钢筋在路上奔驰着,钢筋已经耷拉到路面上,长度达到了近3米,钢筋划过地面,发出刺耳的“哗哗”声。很多机动车只能远远地在其后行驶。(记者 马高超 摄)

开车途中争吵 撞人方知后悔

晚报讯(记者 王萍)近日,市民杨先生和妻子在父母家吃完饭驾车回家的途中,由于琐事发生争执,一不小心,杨先生碰到了路人。

据了解,杨先生因为一条短信,和妻子发生了争执,因为车子伤到路人,夫妻俩

暂时停止了争吵,于是赶紧把受伤的路人李先生送往医院。李先生在得知杨先生夫妻俩是因为边吵架边驾车才不小心碰到了他,气不打一处出。经医院检查,由于车轮轧在李先生的脚上,导致小脚趾骨折,杨先生夫妇只

好赔偿李先生的医药费。

出了病房,杨先生夫妇再次争吵起来,“一次吵架,惹上赔偿真是划不来。两人消消气,别吵了。”医护人员赶紧上前打圆场,不少路人也上前劝说。在众人的帮助下,杨先生夫妇的心情总算

平静下来。在处理事故时,交警对杨先生进行了劝解,“因为吵架误撞路人,经济损失是小事,以后开车可千万不能情绪激动,免得发生危险。”面对此次事故,杨先生表示了深深的后悔,悔不该赌气开车。

男子赌气欲轻生 众人相劝化险情

晚报讯(记者 邵士营 通讯员 大巍 延嵘)一男子因感情受挫,在喝了一斤白酒后举动失常,爬上了市中区一座正在施工的小高层19层,他走上空调外机台上欲跳楼轻生,最终,在众人6个多小时的劝说下回心转意,放弃轻生。

近日,在中区建华路一建筑工地的19层有一男子要跳楼轻生,该男子情绪非常激动,不听劝解。民警快速赶到现场发现,该男子坐在了19层高的空调外机座上,手里还拿着一把七

首不停地打着电话。同时了解到该男子喝了一斤多白酒,随时都有掉下来的可能。

面对这一危险情况民警第一时间联系到了工地的负责人,用铲车等工具将轻生男子下方的建筑垃圾进行清除,维持现场秩序的同时随即联系消防部门支援,并组成劝说小组轮流上前劝说以稳定男子情绪,并立即通知其家属到场。

在众人劝说中,该男子情绪突然发生异常将钱包抛入空中,面对该男子随时都

可能跳下来的现状,消防官兵迅速在楼下铺设救生气垫,同时组织救援小组到相应的楼层实施救援。由于男子所站的地方比较狭窄,稍有闪失就会有坠楼的危险,几套施救方案都无法实施,并且由于该楼层还处于建设中,给救援工作带来了很大的不利,时间过去了几个小时,该男子仍没有放弃轻生的念头,甚至站到边缘几次准备跳楼。

经了解,男子姓李,今年26岁,峰城区人,在一建筑工地上班,和谈了4年

的女友已登记,由于双方在结婚问题上发生争执,李某很是烦恼,事发当天中午喝了近一斤的白酒后突然爬到19层楼欲跳楼轻生。该男子的母亲看到儿子的这一举动,又担心又心痛,跪在楼下不停地哀求和哭泣。

经过各方的耐心劝说,6个小时后,男子酒劲也已经消退,放弃了轻生的念头,并主动配合消防官兵施救。当该男子回到地面时,现场围观的群众爆出了阵阵掌声。